

Правнуки Победы



Великая Отечественная война

22 июня 1941 - 9 мая 1945

Эти даты навсегда врезались в историю нашего народа...

•
•
Летней ночью, на рассвете,
Гитлер дал войскам приказ
И послал солдат немецких
Против всех людей советских —
Это значит — против нас.

•
Он хотел людей свободных
Превратить в рабов голодных,
Навсегда лишитъ всего.

•
А упорных и восставших,
На колени не упавших,
Истребить до одного!



На рассвете 22 июня 1941 г. бомбардировками с воздуха и наступлением сухопутных войск Германия начала осуществление плана **«Барбаросса»**. Он был рассчитан на **молниеносную войну (блицкриг)** и предполагал совместные действия трех групп армий (ГА): **«Север»** была нацелена на Ленинград; **«Центр»** - на Москву; **«Юг»** - на Украину.



Советский народ доблестно встретил врага



Среди защитников
Родины был и мой
прадед Бершак
Николай Федорович



Николай Федорович родился
18 ноября 1918 года в поселке
Юрьевка Александровского района.
После окончания школы пошел
работать на шахту в поселке Лотиково.



В 1938 году был призван в армию



армии I
освобождал Украину, Австрию,
Венгрию, Польшу.



- Служил в 134 армии Богдана Хмельницкого в Рущукском пограничном полку.



- История части началась 05 мая 1943 года в с. Ровеньки, Воронежской области (ныне Белгородской области). Из личного состава Главного управления войск НКВД СССР и Управления войск НКВД СССР по охране тыла Юго-Западного фронта и запасных частей начал формироваться полк войск НКВД СССР, командир полка полковник Кашкаданов Н. 31 мая 1943г. формирование полка было закончено и полку присвоено наименование 134 пограничный полк НКВД.

16 октября 1943г. от имени Президиума Верховного Совета СССР полку вручается Боевое Красное Знамя.



- В июне 1944 г. полк пересёк Государственную границу СССР и 8 сентября вышел к реке Дунай, где принял активное участие в боях за освобождение города Руцук (Русе). А за участие в операциях по разгрому Будапештской группировки немцев и при взятии самого города, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 5 апреля 1945 года 134 Руцукский пограничный полк был награжден орденом Богдана Хмельницкого II степени.



За проявленные мужество и героизм в
годы Великой Отечественной войны
личный состав 134 пограничного полка
не раз награждался орденами и
медалями.



- Высоко оценен вклад воинов-пограничников в дело защиты Родины и разгрома врага: 366 человек награждены орденами, в том числе: Ленина - 2, Красного Знамени - 26, Отечественной войны - 41, Славы - 148, Красной звезды - 149. Медальями «За отвагу» награждены 1200 человек, а медальями за взятие городов Будапешт и Вена награжден весь личный состав полка.



Ордена



Медали



- И мой прадедушка сражался в рядах этой доблестной части.

2 апреля 1945 года служебный наряд третьей заставы в составе сержанта Бершака и еще пяти человек выполняли служебный дозор..



- Группа получила данные, что в лесу, западнее города Сомбатель, скрывается оставшийся в тылу венгерский полк.



- Произведя разведку, наряд установил местонахождение полка. Расположив наряд для боя Николай Федорович с одним красноармейцем пошел в расположение полка и потребовал старшего офицера. На переговоры вышел командир данного отделения. Сержант Бершак предложил немедленно выйти всем из леса, сдать имеющееся оружие и выполнить все требования. В случае сопротивления полк будет уничтожен.

Условия были приняты и полк в составе 627 человек во главе с командиром полка был приконвоирован на заставу.





Выписка из архива

Дорогой однополчанин, уважаемый товарищ *Михаил Федорович!*

Время, говорят, лучший врач, исцеляющий все наши жизненные потери и невзгоды. Но время является нашим врагом, который обкрадывает нашу память о пережитом.

С каждым годом, с каждым месяцем все меньше остается участников Великой Отечественной войны, в которой мы победили наш врагом, наши товарищи вложили свою нелегкую долю ратного труда...

Центральный музей пограничных войск поручил мне перелать Вам их просьбу. Он, Музей, просит наших однополчан написать воспоминания о перлоте прокохжения военной службы в нашем, 134 орлена Богдана Амальницкого, Рудукского пограничном полку.

Не все роятся писателями и Музей не просит Вас сочинять романы или повести. Музей просит Вас вспомнить свою молодость, когда Вы были участником общего похвата во имя общей победы. Написать, как сможете.

У каждого есть что вспомнить. Если не о своих делах, то о Ваших товарищах-однополчанам, которыми и Вы можете гордиться. Не все закрепили своим телом амбразуры, как Александр Матросов, но каждый из Вас был на своем месте необходим и Вы честно выжили своей логикой перед Родной.

Так вспомните былые фронтовые дела и радость победы, которую так долго ждали наш народ!

Напишите о том, что Вам особенно запомнилось. Вам, учащему в жестоких боях и похвтому до Победы.

Напишите, как пишется, как сможете - так и напишите. Эти воспоминания фронтовиков - похинные документы истории Великой Отечественной войны.

Это нужно для того, чтобы лейтенантально никто и ничто не было забыто... Желаю Вам здоровья, счастья и подтверждает просьбу Центрального музея наших войск.

Присылаю нао на наш адрес, так как Музей поручил мне перелать Вам его просьбу, собрать присланные воспоминания и перелать их на хранение в фонды Музея.

Адрес мой: 117454 Москва, В-454 ул. Лобачевского, 74 кв. 26 Беляжковым.

С уважением *Александр* /А. Белякова/
Почетный член Совета ветеранов
134 Рудукского погран. полка

Центр. Музей погран. войск благодарит Вас еще раз за помощь в сборе воспоминаний о войне и благодарит за то, что Вы сделали для нас. Мы очень рады, что Вы помните о нас и о нашей войне. Мы очень рады, что Вы помните о нас и о нашей войне.

С уважением Александр

2/IV-45 г. Служебный наряд 3-ей заставы, в составе сержанта Бершак /старший/ и с ним 5 человек, выполняя службу дозора, получили данные, что в лесу, западнее г.Сомбаталь, скрывается оставшийся в тылу венгерский полк. Произведя разведку, наряд установил местонахождение полка. Расположив наряд для боя, Бершак с одним красноармейцем пошел в расположение полка и потребовал старшего офицера. На переговоры вышел командир данного полка. Сержант Бершак предложил немедленно выйти всем из леса, сдать имеющееся оружие и выполнить все требования. В случае, если будет оказано сопротивление, полк будет уничтожен.

Условия были приняты и полк в составе 627 человек во главе с командиром полка был прикомандирован на заставу.

Эти события я обнаружил в архиве документов 134 полка в архиве Центр. Музея погран. войск, 134 Рудукского погран. полка, Михаилом Федоровичем, благодарю его за помощь!

Потери страны

За годы войны на советской территории было разрушено **1710 городов и посёлков городского типа и более 70 тыс. сёл и деревень, 32 тыс. промышленных предприятий, разгромлено 98 тыс. колхозов, 1876 совхозов.**

Государственная комиссия установила, что материальный ущерб составлял около **30 процентов национального богатства Советского Союза, а в районах, подвергшихся оккупации, — около двух третей.**

В целом материальные потери Советского Союза оцениваются суммой около 2 трлн. 600 млрд рублей. Для сравнения национальное богатство Англии уменьшилось лишь на 0,8 процента, Франции — на 1,5 процента, а США материальных потерь, по существу, избежали.



Чего стоила Великая Отечественная война для жителей нашего поселка

- На фронтах Второй мировой войны сражались 320 жителей посёлка, 119 из них погибли, 289 были награждены орденами и медалями. В период оккупации, свыше 50 человек были угнаны на работы в Германию.



- С 1945 по 1947 прадед служил в пограничных войсках на Дальнем Востоке.
- За мужество и доблесть проявленные в боях за освобождение Родины был награжден орденом Великой отечественной войны, , медалями «За отвагу», «За оборону Москвы», «За взятие Будапешта», «За взятие Вены»





С 1947 по 1968
работал горным
мастером на шахте
«Центральная
Белянка». За
трудовые успехи
был награжден
медалью «За
трудовое отличие».
Ему было
присвоено звание
«Почетный шахтер»



- Прошла война, прошла страда,
Но боль взывает к людям.
Давайте, люди, никогда
Об этом не забудем.
(А. Твардовский)





СПАСИБО ДЕДУ ЗА ПОБЕДУ!

Мы помним, мы гордимся!!!

